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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 16 de maio de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia dezesseis de maio de dois mil e vinte e dois, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a 13ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA – "Conservemo-nos firmemente 

apegados à nossa esperança, porque é fiel aquele cuja promessa aguardamos." (Hebreus, 

capítulo 10, versículo 23), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: 

Leitura e votação da Ata da 12ª Sessão Ordinária, de 09 de maio de 2022. APROVADA (por 

unanimidade. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura do comunicado da Comissão de 

Finanças e Orçamento: “Senhores Vereadores e Munícipes, tendo em vista a impossibilidade 

física de realização das audiências públicas na modalidade presencial, em decorrência das 

necessárias intervenções de adequação e acessibilidade no prédio da Câmara Municipal, a 

audiência pública será realizada de maneira remota, notadamente ao Projeto de Lei nº 

073/2022, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do exercício 

financeiro de 2023, e dá outras providências”, no próximo dia 27 de maio, às 9h, conforme 

edital publicado no Site da Câmara Municipal. ”. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à 

leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata):  Nº 

901/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Proceder com a pintura de duas faixas de pedestres 

acessíveis para pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida na Av. Presidente 

Vargas com Rua 24 de Maio; Nº 902/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implantar 

monitoramento através do uso de câmeras no bairro Jardim Brasil; Nº 903/22 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Efetuar a construção de passarela de pedestres na Av. Francisco de Paula 

Leite (em frente ao SESI), Jardim California; Nº 904/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Implementar um programa/projeto para inclusão de oficina de mandalas nas práticas de 
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educação artística, artes visuais ou como atividade extracurricular na rede de Educação Infantil 

(creche e pré-escola) e do Ensino Fundamental; Nº 905/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Instalar árvores solares em áreas públicas e parques de Indaiatuba-SP; Nº 906/22 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar manutenção e reparos na academia ao ar livre, localizada na 

Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé, próximo à Praça do Lago; Nº 907/22 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar campanha de conscientização bem como instalação de placas contendo 

Lei Municipal de obrigatoriedade quanto ao recolhimento de fezes de animais em áreas 

públicas e parques; Nº 908/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Ampliar a área coberta da 

Creche Municipal Profª Luciana Cândido Carneiro; Nº 909/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Implantar faixa elevada de pedestre na Av. Conceição, em frente ao Centro Esportivo do 

Trabalhador; Nº 910/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Examinar a viabilidade de firmar 

parceria com a Polícia Militar do Estado de São Paulo para a implementação do Sistema Órion 

no Município de Indaiatuba; Nº 911/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do 

tráfego de veículos na Rua Vicente de Genaro no Jardim Morada do Sol; Nº 912/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Avenida Francisco de Paula 

Leite, nas imediações do portão de entrada do SESI Indaiatuba, no Jardim Califórnia; Nº 

913/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua 

Vitório Barnabé no Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima; Nº 914/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Ampliar a cobertura vacinal gratuita de animais domésticos por meio da 

disponibilização das vacinas polivalentes V08 e V10; Nº 915/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar manutenção da grade do bueiro junto à guia na Avenida Coronel Estanislau do Amaral, 

altura do n° 775; Nº 916/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a pavimentação asfáltica na 

entrada na Avenida Ary Barnabé acesso à Rodovia João Ceccon, Bairro Jardim Bela Vista; Nº 

917/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar nivelamento das tampas dos poços de inspeção 

existentes na Avenida Coronel Estanislau do Amaral; Nº 918/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Disponibilizar poltronas para acompanhantes em todas unidades do SUS; Nº 919/22 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Providenciar a instalação de lixeiras na Praça Maria Lyra Groff, Jardim Dom 

Bosco; Nº 920/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar policiamento em todas as escolas da 

rede pública de nosso município nos horários de entrada e saída; Nº 921/22 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Instalar placas de 'proibido jogar lixo' na área verde situada entre a Rua 

Manuel Iglesias Pila e a Alameda José Amstalden, no Jardim Esplanada; Nº 922/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar reurbanização da Praça Moacyr Arruda; Nº 

923/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar as rondas preventivas da Guarda Civil 

Municipal no Jardim Moacyr Arruda; Nº 924/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Providenciar 
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recapeamento das ruas do Jardim Moacyr Arruda; Nº 925/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Intensificar a abordagem de moradores em situação de rua na Praça Moacyr Arruda e no 

Parque das Frutas; Nº 926/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Molhar de forma periódica em 

tempos de estiagem o trecho não pavimentado da Rodovia LIX da Cunha - SP 73; Nº 927/22 - 

ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar ambulâncias nos bairros afastados como Campo 

Bonito, Jardim Aldrovandi e Jardim Brasil; Nº 928/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar 

bicicletários em espaços públicos que sejam entendidos como estratégicos ao município de 

Indaiatuba; Nº 929/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Viabilizar a instalação de "Dispositivos 

SOS Bicicletas, Carrinho de Bebê e Cadeira de Rodas" em espaços públicos que sejam 

entendidos como estratégicos ao município de Indaiatuba; Nº 930/22 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Reforçar o policiamento no Bairro Parque São Lourenço, em especial a noite no 

Parque das Frutas; Nº 931/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Substituir as lâmpadas 

queimadas no Parque das Frutas por LED, no Parque São Lourenço; Nº 932/22 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar estudos com o objetivo de aumentar o número de médicos na 

especialidade de Pediatria do Hospital Augusto de Oliveira Camargo, HAOC; Nº 933/22 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Implementar novos leitos de UTI Pediátrica no Hospital Augusto de 

Oliveira Camargo HAOC – Indaiatuba; Nº 934/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar uma Base 

Avançada da Guarda Municipal na região de Itaici; Nº 935/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Criar projeto e construção de Jardim Sensorial em Indaiatuba; Nº 936/22 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Instalar caçambas de lixo na Av. Clóvis Ferraz de Camargo, ao lado da Igreja São 

João Paulo II, no Bairro Campo Bonito; Nº 937/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

melhorias no tráfego de veículos na Rua Tuiuti, cruzamento com a Rua Cerqueira César; Nº 

938/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar um estudo para reivindicar junto à Comissão 

Intergestores Regional a inclusão do município de Indaiatuba para receber os soros antiofídico 

e antiescorpiônico; Nº 939/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar serviços de limpeza e 

desassoreamento dos lagos do Parque São Lourenço; Nº 940/22 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Colocar uma faixa de pedestre elevada em frente ao Polo shopping, na 

Alameda Filtros Mann; Nº 941/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar manutenção na galeria 

de águas pluviais, localizada na Praça da Rua Cristiano Gomes de Lima – Vila Florença/Itaici; 

Nº 942/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar estudo para que seja feito um paisagismo na 

área verde localizada na Rua Cristiano Gomes de Lima – Vila Florença/Itaici; Nº 943/22 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Tomar providências para que o uniforme do Campeonato de Futebol 

Inter Secretarias, promovido pela Secretaria de Esportes, seja custeado pela Prefeitura; Nº 

944/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar manutenção do alambrado da quadra de futebol 
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de salão e na iluminação da Praça Padre Renato França, localizada da Rua Teruo Imanishi – 

Jd. Califórnia; Nº 945/22 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar aulas de hidroterapia no 

Núcleo Esportivo Espaço Bem Viver; Nº 946/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar 

melhoria na iluminação pública na Rua Christiano Seleguin, entre o Condomínio Bréscia até a 

entrada do Condomínio Terra Magna; Nº 947/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Construir 

calçamento para pedestres na Rua Christiano Seleguin, no trecho entre o Condomínio Bréscia 

e a Estrada Dr. Rafael Elias José Aun; Nº 948/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar a 

repintura da sinalização de solo em toda a extensão da Alameda Dr. José Cardeal; Nº 949/22 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Implantar redutor de velocidade (lombada) na Avenida Manoel Ruz 

Peres, defronte ao nº 2877; Nº 950/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar um projeto social 

chamado de Hora do Silencio, e oferecer experiência de compra aos com poucos estímulos 

sensoriais deixando esses locais mais adequados e acessíveis para pessoas com transtorno 

de espectro autista e idosos no Município de Indaiatuba; Nº 951/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Interceder junto ao Departamento de Preservação e Memória e Secretaria de Cultura para 

efetuar melhoria na disponibilização de informações sobre a história do município de 

Indaiatuba; Nº 952/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar reparos nos brinquedos da 

Praça da Liberdade, localizada na Av. Visconde de Indaiatuba; Nº 953/22 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver "Cinemateca Digital Indaiatubana", com filmes feitos ou 

realizados em Indaiatuba; Nº 954/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Criar um Meliponário 

no Bosque do Saber; Nº 955/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar campanhas na 

zona rural em defesa dos animais silvestres; Nº 956/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar 

um Núcleo do Projeto "Esporte Cidadão" no Bairro Jardim Brasil; Nº 957/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Fazer campanha para incentivo e orientação para que os munícipes possam 

implantar projetos de calçada verde em nossa cidade; Nº 958/22 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Viabilizar ações afim de solucionar o problema de enchentes na Rua Padre Bento 

Pacheco na altura da Rua Olavo Bilac, Vila Furlan; Nº 959/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Efetuar a repintura da sinalização de solo na Rua dos Indaiás, próximo a saída km 53; Nº 

960/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar a fiscalização com relação às caçambas 

utilizadas para recolhimento de entulhos e que ficam espalhadas pela cidade; Nº 961/22 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma Base da Guarda Civil Municipal no Bairro Jardim 

Brasil. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) 

Srs(as). Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, 

ANA MARIA DOS SANTOS e WILSON JOSÉ DOS SANTOS. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo 
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Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 132/22 - HÉLIO 

ALVES RIBEIRO - Congratula os Garis e Varredores de Rua da Cidade de Indaiatuba, cuja 

data comemorativa é o dia 16 de maio; Nº 135/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o 

Esporte Clube Mastiga Samba pelos seus 11 anos de fundação e história no nosso Município; 

Nº 137/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula o Secretário Municipal de Obras e 

Vias Públicas, Eng. Robenilton Oliveira Lima, o "Dothe", pela seriedade e dedicação com que 

comanda a Secretaria; Nº 138/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Congratula Flávio Campino 

pelos seus 45 anos de muito trabalho e dedicação em nossa cidade; Nº 139/22 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Congratula a Servidora Rita de Cássia Lucindo Meschiari pelos seus 

16 anos de excelentes serviços prestados na Secretaria Municipal de Assistência Social do 

Município; Nº 140/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Pesar pelo falecimento da Professora 

Aurea Fernandes Correa, ocorrido aos 10 de maio de 2022; Nº 141/22 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Congratula o Grupo Encontro dos Botequeiros por estar em atividade desde 2014; 

Nº 142/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula a Comunidade Farol pelos 15 (quinze) anos 

de existência, comemorado no dia 16 de maio; Nº 143/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Manifesta pesar pelo falecimento da Srta. Heloisa Barbieri Poli, ocorrido em 11/05/2022; Nº 

144/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Congratula Fernando Ribeiro pelos excelentes 

trabalhos prestados no “Espaço Bem Viver”; Nº 145/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Pesar pelo falecimento do Guarda Civil Canino Lilo, da Guarda Civil Municipal de Indaiatuba, 

ocorrido aos 08 de maio de 2022; Nº 146/22 - SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS 

LEPINSK - Congratula a Técnica de Enfermagem Sonia Drigla pelos 13 anos de profissão e de 

excelente trabalho desempenhado no HAOC — Hospital Augusto de Oliveira Camargo e pelo 

bom atendimento prestado aos nossos munícipes, agindo sempre com lisura, moral e 

responsabilidade; Nº 147/22 - SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - 

Congratula a Técnica de Enfermagem Ronia Mara Gomes Marin pelos 16 anos e de profissão 

de excelente trabalho desempenhado no CTO — Centro Traumato Ortopédico de Indaiatuba e 

pelo bom atendimento prestado aos nossos munícipes, agindo sempre com lisura, moral e 

responsabilidade; Nº 148/22 - SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - 

Congratula a Enfermeira Jessica Alonso Corrêa pelos 6 anos de profissão e de excelente 

trabalho desempenhado no CTO — Centro Traumato Ortopédico de Indaiatuba e pelo bom 

atendimento prestado aos nossos munícipes, agindo sempre com lisura, moral e 

responsabilidade; Nº 149/22 - SILENE SILVANA CARVALINI, JORGE LUÍS LEPINSK - 

Congratula a Enfermeira Denise Fernanda Valezin pelos 12 anos de profissão e de excelente 

trabalho desempenhado no CTO — Centro Traumato Ortopédico de Indaiatuba e pelo bom 
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atendimento prestado aos nossos munícipes, agindo sempre com lisura, moral e 

responsabilidade; Nº 150/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula o Manchester Futebol Clube 

Indaiatuba pelo aniversário de 30 anos de existência; Nº 152/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Congratula as alunas do curso de Comércio Exterior da Fatec – Indaiatuba, Amanda Spada 

Ferreira, Any Leslie Vilela Machado Mundim, Gabriele Oller de Oliveira e Taíza da Costa, pelo 

artigo produzido de Comex, publicado em revista científica; Nº 153/22 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Pesar pelo falecimento da Sra. Angelina Cantelli Farinello, ocorrido em 15 de maio de 

2022. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e LEANDRO JOSÉ 

PINTO. Colocadas em votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram 

APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de 

pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2º, do Regimento 

Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu a presença do Deputado Federal Bruno 

Lima. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei 

Nº 52/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Moacyr Martins o próprio municipal que 

especifica, localizado no Jardim América; Projeto de Lei Nº 65/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Insere no Calendário Oficial de Eventos do Município de Indaiatuba a Semana 

Municipal de Inclusão das Pessoas com Síndrome de Down, e dá outras providências; Projeto 

de Lei Nº 79/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina Rua Victor Battisti Wanderley, o 

logradouro público do Parque Barnabé que especifica; Projeto de Lei Nº 83/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, JORGE LUÍS LEPINSK - Institui o Projeto "Escola Amiga dos Animais" no âmbito do 

Município de Indaiatuba, e da outras providências; Projeto de Lei Nº 87/22 - Executivo 

Municipal - Autoriza a redução temporária do valor venal dos imóveis inseridos em programa 

de Regularização Fundiária Urbana (Reurb), nos termos da Lei Federal nº 13.465, de 11 de 

julho de 2017. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles 

pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA: Projeto de Lei Nº 68/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui no Calendário 
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Oficial do Município a Semana de Conscientização sobre a Reciclagem. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES comentou que a lei 

visa promover a conscientização sobre a reciclagem, e que a comemoração será na semana 

do dia 17 de maio por ser o Dia Internacional da Reciclagem. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 74/2022 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Institui e 

inclui a data comemorativa do aniversário do Bairro Jardim do Sol no Calendário Oficial de 

Eventos do Município, e dá outras providências. Colocado em discussão, o Sr. Vereador 

HÉLIO ALVES RIBEIRO fez um breve comentário sobre a história do bairro, solicitando o voto 

favorável dos demais vereadores. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 77/2022 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Denomina “Nilton Cortijos Jaguaribe” o 

logradouro público do Parque Reserva Santa Maria, que especifica. Colocado em discussão e 

votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 69/2022 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Institui o Programa Indaiatuba Pedala e Empresa Amiga do Ciclista. Colocado 

em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação; Projeto de 

Lei Nº 75/2022 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui a Meia-Entrada para professores do ensino 

fundamental, médio, técnico e universitário em quaisquer eventos culturais exibidos nas salas e 

casas de espetáculos, inclusive museus, exposições e shows no âmbito municipal e dá outras 

providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA comentou que o professor tem o papel de mediador na formação de opinião dos 

alunos e que, assim como diversos profissionais, também está em constante aprendizagem e 

precisa de ferramentas para orientar os munícipes, sendo importante conseguir meia-entrada 

em eventos culturais, peças teatrais e outras atividades. Colocado em votação, foi APROVADO 

(por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser 

deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a 

presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas e quinze minutos, deu por 

encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e 

aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 16 de maio de 2022 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa noite a todos, Senhores Vereadores, 

Senhoritas Vereadoras, Jeniffer(F), a intérprete.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Declaro aberta a 13ª Sessão Ordinária de 

dois mil e vinte e dois. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Professor 

Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado, presidente: 

“Conservemo-nos firmemente apegados à nossa esperança, porque é fiel aquele cuja 

promessa aguardamos”. Hebreus, Capítulo 10, Versículo 23. Boa noite e boa sessão a todos.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para o expediente. Já aviso aos 

nobres que nós vamos usar a votação da Ata para a chamada. Com a palavra a primeira-

secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do expediente. Leitura e votação da Ata 

da 12ª Sessão Ordinária de nove de maio de dois mil e vinte e dois.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Favorável e presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Está sem som, Índio.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite a todos que estão nos assistindo nas 

redes sociais. Boa noite, Câmara. Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O vereador Leandro Pinto votou?  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Votei. Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata foi aprovada por unanimidade. Com 

a palavra a primeira-secretária. Todos estão presentes.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Comunicado da Comissão de Finanças e 

Orçamento, “Senhores Vereadores e Munícipes, tendo em vista a impossibilidade física de 

realização das Audiências Públicas na modalidade presencial, em decorrência das necessárias 

intervenções de adequação e acessibilidade do prédio da Câmara Municipal, a Audiência 

Pública será realizada de maneira remota. Notadamente, ao Projeto de Lei número 73 de 2022, 

que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do exercício financeiro 
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de 2023 e dá outras providências, no próximo dia 27 de maio, às 9h, conforme edital publicado 

no site da Câmara Municipal”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para as indicações. Com a palavra 

a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Luiz Chiaparine, “Ampliar a área de cobertura da Creche Municipal Professora Luciana 

Cândido Carneiro”. 

Ricardo França, “Ampliar a cobertura vacinal gratuita de animais domésticos por meio da 

disponibilização das vacinas polivalentes V08 e V10”. 

Ana Maria dos Santos, “Implementar novos leitos de UTI Pediátrica no Hospital Augusto de 

Oliveira Camargo”. 

Pepo, “Instalar uma Base Avançada da Guarda Municipal na região de Itaici”. 

Wilson Índio da Doze, “Criar projeto e construção de Jardim Sensorial em Indaiatuba”. 

Leandro Pinto, “Realizar a manutenção na galeria de águas pluviais, localizada na Praça da 

Rua Cristiano Gomes de Lima, na Vila Florença/Itaici”. 

Othniel Harfuch, “Realizar aulas de hidroterapia no Núcleo Esportivo Espaço Bem Viver”. 

Hélio Ribeiro, “Implantar redutor de velocidade, lombada, na Avenida Manoel Ruz Peres, 

defronte ao nº 2.877”. 

Arthur Spíndola, “Criar um Meliponário no Bosque do Saber”. 

Sérgio Teixeira, “Fazer campanha para incentivo e orientação para que os munícipes possam 

implantar projetos de calçada verde em nossa cidade”. 

Silene Carvalini, “Efetuar a repintura da sinalização de solo na Rua dos Indaiás, próximo a 

saída km 53”. 

Alexandre Peres, “Intensificar a fiscalização com relação às caçambas utilizadas para 

recolhimento de entulhos e que ficam espalhadas pela cidade”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite a todos meus amigos, 

vereadores, vereadoras, todos que nos assistem. A indicação que eu quero destacar agora é 

com relação a uma intensificação da fiscalização com relação às caçambas de entulhos que 

nós temos aí por todo o nosso município. Volta e meia a gente ouve aí a questão de relatos de 

acidentes, e nós temos uma lei aqui municipal, que inclusive alguns de nós aprovamos na 

legislatura passada que ela exige que as caçambas estejam em bom estado de conservação, 

ou seja, pintadinha, que ela tenha uma identificação, que ela tenha aquela faixa refletiva nos 

quatro cantos, que ela esteja a pelo menos cinco metros do cruzamento. Então, é essa 

fiscalização que eu estou solicitando, que verifique se todos esses itens obrigatórios, através 

da Lei 7.098, de vinte e dois de março de dois mil e vinte e dezenove, como eu disse agora 

pouco, aprovado por muitos de nós na legislatura passada, para que seja verificada e seja 

cobrado dos proprietários delas se não estiverem de acordo da lei. Então, é isso que eu queria 

solicitar ao Executivo e espero que essa fiscalização, essa intensificação da fiscalização ocorra 

o mais rápido possível. É isso, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Parabéns. Com a palavra o vereador 

Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra. Alexandre, eu tenho, 

inclusive, um caso lá no escritório de advocacia sobre isso também, do ano passado. 

Realmente, é uma maravilhosa indicação.  

Sr. Presidente, falar rapidamente, então, das minhas indicações. Em primeiro lugar, o 

desenvolvimento de uma cinemateca digital com filmes feitos ou realizados em Indaiatuba, né? 

A gente sabe que nós temos um espaço dado pela Secretaria de Cultura para todas as 

modalidades artísticas, né? Mas a gente tem uma grande dificuldade em relação ao cinema, 

porque nós não temos nada municipal na qual a gente posso reproduzir esse tipo de arte. 

Então, seria interessante que a gente pudesse desenvolver, de alguma maneira, uma 

cinemateca digital, que a gente pudesse incentivar, tanto os artistas quanto os produtores 

quanto todos que estão envolvidos nessa arte aqui em Indaiatuba, porque temos grandes 

talentos e a gente pode divulgar isso de forma aberta e gratuita para toda a população.  

Segundo, Sr. Presidente, criar um meliponário no Bosque do Saber. Para quem não sabe o 

que é um meliponário, na verdade, é um local onde nós cultivamos abelhas que não picam. 

Recentemente, eu fui, inclusive, com o presidente, com o prefeito Gaspar, não me recordo 

também quem estava junto com a gente, em uma escola que tinha um ninho de jataí, que é 
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uma abelha que a gente sabe que é muito comum, que não pica, que produz mel, que produz 

cera, que produz pólen. Então, nós teremos espaço dentro do Bosque do Saber para poder, 

não só colocar essa cultura, não só colocar esse aprendizado, tanto para os funcionários 

quanto para as próprias crianças que frequentam lá mas também enriquecer bastante a flora 

do local, que a gente sabe qual é a função das abelhas em relação a isso, né?  

E, por último, Sr. Presidente, nós ainda temos, infelizmente, muitos problemas em relação a 

animais silvestres na zona rural, né? Nós temos ainda pessoas que praticam o abate sem 

saber nem que espécie que é, de que forma que é, e às vezes pessoas que se assustam, com, 

enfim, pode ser pássaros, pode ser animais felinos, dentre outros. Então, a gente precisa talvez 

realizar uma campanha mais abrangente essas pessoas da zona rural, explicando como... que 

órgãos podem ser chamados, que existe o Programa Mata Ciliar, que existe até um canal no 

Corpo de Bombeiros para isso. Acho que essa orientação e essa conscientização fariam muito 

bem a todos esses empreendedores e o pessoal que mora na zona rural. Obrigado pela 

palavra, Sr. Presidente. Uma ótima sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada, Sr. Presidente. Boa noite a todos. Boa 

noite ao pessoal de casa que nos assistem. Hoje, eu trago a minha Indicação de número 933, e 

932, em relação aos leitos de UTI da pediatria no Haoc, né? Venho pedindo, através dessas 

indicações, mais leitos pediátricos, né? Nós temos aí os bebês, quando ficam doentes, 

precisando UTI. Ali se encontram cinco leitos de UTI. Pelo número populacional que temos 

hoje, é muito pouco, né? Melhor tratar nossos bebês, nossas crianças aqui, do que eles terem 

que buscar leito em Campinas ou em Jundiaí, como vem ocorrendo, né? Eles são nossos 

pequenos habitantes, e nós temos que cuidar deles aqui, na nossa casa, no nosso hospital. 

Então, fica aí o nosso pedido para que seja aumentado o número de leitos na UTI pediátrica do 

Haoc. Bem como a minha Indicação 932, que pede também mais médicos pediatras também, 

tanto ali no pronto atendimento, no pronto-socorro, na emergência, como na UTI, né? Então, se 

faz necessário. São pedidos de munícipes, de mães de bebês, de pais, que entram em contato 

com a gente. Então, está aqui essa Indicação 932, pedindo mais pediatra na ala de pediatria do 

Haoc, tanto na UTI como na ala de emergência, tá bom?  

E o outro pedido é para que se faça uma passarela, que seja construído uma passarela em 

frente ao Sesi, na Avenida Francisco de Paula Leite. Vários munícipes têm nos procurado 
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pedindo para que façamos essa indicação. Ali o movimento está muito grande, né? Então, fica 

um pouco complicado a travessia da avenida, e os munícipes pedem essa passarela, tá bom? 

Espero que essas indicações sejam atendidas para o bem da população. Gratidão e boa 

sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, boa noite a todos os 

amigos. Sr. Presidente, primeiro, eu quero hoje parabenizar nossos garis pelo seu dia especial, 

pelo importante trabalho que esse pessoal faz para a manutenção da nossa cidade. Sr. 

Presidente, hoje eu quero trazer aqui a Indicação, entre todas as minhas, a de número 73, na 

qual eu peço para que nosso poder público construa em nossa cidade um Jardim Sensorial. O 

que é isso? É uma praça diferente das que já existem em nossa cidade, onde aquelas pessoas 

que possuem qualquer tipo de problemas... ou seja, problemas, não, são portadoras de 

necessidades especiais possam realizar ali suas atividades. Entre essas pessoas também 

pode ser utilizado por aquelas pessoas que não são portadoras de nenhum tipo de problema 

dessa natureza. É um tipo de uma praça, Sr. Presidente, no qual ela vai trazer muitas 

condições para que essas pessoas possam ser reabilitadas para a vida normal. Então, eu peço 

para que o poder público possa ver com atenção para se construir essa praça.  

Parabenizar também o nosso... o meu amigo aí, o Alexandre, pela sua indicação. Alexandre, 

parabéns. Deus te abençoe, que vamos chegar lá para que aconteça.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Obrigado, Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Para que as pessoas não possam cada vez mais 

estar utilizando de forma irregular essas caçambas, porque é uma vergonha, as vidas(F) estão 

indo, e até agora não está tomando providência. Um abraço.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Vamos para as 

moções. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

 

Hélio Ribeiro, “Congratula os garis e varredores de rua da cidade de Indaiatuba, cuja data 

comemorativa é o dia 16 de maio”. 
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Leandro Pinto, “Congratula o Esporte Clube Mastiga Samba pelos seus 11 anos de fundação e 

história no nosso município”. 

Alexandre Peres, “Congratula o secretário municipal de Obras e Vias Públicas, engenheiro 

Robenilton Oliveira Lima, o Dothe, pela seriedade e dedicação com que comanda a secretaria”. 

Ana Maria dos Santos, “Congratula Flávio Campino pelos seus 45 anos de muito trabalho e 

dedicação em nossa cidade”. 

Luiz Chiaparine, “Congratula a servidora Rita de Cássia Lucindo Meschiari pelos seus 16 anos 

de excelentes serviços prestados na Secretaria Municipal de Assistência Social do município”. 

Silene Carvalini, “Pesar pelo falecimento da Professora Aurea Fernandes Correa, ocorrido aos 

10 de maio de 2022”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula o Grupo Encontro dos Botequeiros por estar em atividade 

desde 2014”.  

Hélio Ribeiro, “Congratula a Comunidade Farol pelos 15 (quinze) anos de existência, 

comemorado no dia 16 de maio”.  

Sérgio Teixeira, “Manifesta pesar pelo falecimento da Senhorita Heloisa Barbieri Poli, ocorrido 

em 11/5/2022”.  

Arthur Spíndola, “Congratula Fernando Ribeiro pelos excelentes trabalhos prestados no 

Espaço Bem Viver”.  

Arthur Spíndola, “Pesar pelo falecimento do guarda civil canino Lilo, da Guarda Civil Municipal 

de Indaiatuba, ocorrido aos 8 de maio de 2022”.  

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula a técnica de enfermagem Sonia Drigla pelos 13 anos de 

profissão e excelente trabalho desempenhado no Haoc Camargo e pelo bom atendimento 

prestado aos nossos munícipes, agindo sempre com lisura, moral e responsabilidade”.  

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula a técnica de enfermagem Ronia Mara Gomes Marin pelos 

16 anos de profissão, pelos trabalhos desempenhados no CTO”. 

Silene Carvalini e Pepo, “Congratula a enfermeira Jessica Alonso e a enfermeira Denise 

Fernanda Valezin pelo excelente trabalho desempenhado no CTO”. 

Pepo, “Congratula o Manchester Futebol Clube Indaiatuba pelo aniversário de 30 anos de 

existência”. 
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Sérgio Teixeira, “Congratula as alunas do curso de Comércio Exterior da Fatec Indaiatuba, 

Amanda, Any Leslie, Gabriele e Taíza, pelo artigo produzido de Comex, publicado em revista 

científica”.  

Alexandre Peres, “Pesar pelo falecimento da Senhora Angelina Cantelli Farinello, ocorrido em 

15 de maio de 2022”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez, boa noite aos meus amigos, boa 

noite àqueles que nos assistem agora nesse momento. Eu quero queria parabenizar o 

secretário de Obras, meu amigo Dothe, que trabalha, que há muito tempo já está à frente da 

secretaria e que dedica o seu trabalho de maneira muito séria em prol das obras da nossa 

cidade. Está com várias obras de grande porte na cidade, vários recapeamentos e coisas do 

tipo. E também sempre que a gente precisa dele, ele atende de bate-pronto, a secretaria 

sempre está aberta. Então, não poderia deixar de parabenizar o Dothe, uma pessoa do bem, 

uma pessoa séria, que está fazendo esse grande trabalho. Então, um abraço ao Dothe e 

também lógico a toda sua equipe, porque a gente não é nada sem uma grande equipe ao 

nosso redor. Então, parabéns a toda a equipe da Semurb e parabéns ao meu amigo, secretário 

de Obras, o Dothe.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada pela palavra, Sr. Presidente. Quero 

deixar aqui meus parabéns, a nossa congratulação para a joalheria Ouro e Prata, né? Que fica 

aí na responsabilidade do Flávio Campino e do Luiz. Não é fácil um comércio permanecer tanto 

tempo à disposição do povo, da população, com um atendimento tão impecável, por quarenta e 

cinco anos. Então, é muito gratificante ter essa família Ouro e Prata aí servindo a população, 

sempre oferecendo esse trabalho tão lindo. São guerreiros, são fortes, tantos anos aí de luta. 

Então, fica aqui nossos parabéns. Um bom trabalho a vocês e gratidão por serem tão 

importantes para a nossa cidade. Gratidão a todos, para essa família Campino, Flávio e o Luiz. 

Muita luz para vocês.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, novamente. Obrigado pela palavra, 

presidente. Apresentei duas moções, uma delas pelo Dia do Gari, que é comemorado hoje, e 

sempre que posso compareço na Corpus, onde é oferecido um café a eles pela diretoria da 

empresa, e posso comprovar, ao cumprimentá-los, olhando nos olhos deles, que são pessoas 

que fazem um trabalho e fazem com amor. Não é uma função agradável trabalhar com lixo, 

capinar ruas e fazer todo esse trabalho pesado que eles fazem, mas fazem com muito amor. 

Por isso essa moção aqui hoje parabenizando eles. Tanto eu quanto o vereador Pepo, acho 

que somos os vereadores que acabam viajando mais, nós conhecemos outras cidades, e não 

tem cidade limpa igual a nossa, pessoal. Vocês podem... qualquer cidade que vocês vão aqui 

perto não é igual a Indaiatuba. E a gente deve a esse pessoal. Hoje, estando lá, conversando, 

são mais de setecentos e oitenta funcionários, ou seja, a cidade está crescendo, e a qualidade 

da limpeza tem sido mantida, o que não acontece em outras cidades. Então, só temos que 

parabenizar todos os garis nessa data tão importante, tão especial, que fazem com que a 

nossa cidade continue sendo essa cidade bonita e agradável para aquelas pessoas que aqui 

chegam e para nós que moramos aqui também. Porque todos que entram, quando chegam 

aqui em Indaiatuba, a primeira coisa que eles reparam é na limpeza da cidade. Isso é feito por 

essas pessoas, que fazem isso com todo o amor e todo o carinho. Então, hoje parabéns a 

todos os garis. Não somente hoje, mas todos os dias.  

E uma segunda moção eu apresentei para a Comunidade Farol, que hoje está fazendo quinze 

anos. Eu me lembro lá atrás, quando ela foi inaugurada, atendia uma quantidade pequena de 

pessoas em situação de rua, e hoje estão por volta hoje, ontem estive lá também, hoje tem 

oitenta pessoas na Comunidade Farol Masculina, juntando, somando-se à comunidade 

feminina e a república, são mais de cem pessoas que têm atendimento na Comunidade Farol. 

Então, em nome do Elton, da sua esposa Célia e toda a diretoria, eu parabenizo por esse 

trabalho que vem sendo realizado há tanto tempo em nossa cidade. Não é fácil lidar com as 

pessoas em situação de rua. Muitos deles que para lá vão, que são dependentes de droga, e 

acabam sendo tratados e cuidados lá na Comunidade Farol. Então, em nome do Elton, da 

Célia, parabenizo toda a diretoria da Comunidade Farol por esses quinze anos de existência. 

Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson Índio da Doze.  
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite a todo o nosso Legislativo. Boa noite, 

Sr. Presidente, mais uma vez. Sr. Presidente, hoje, eu quero aqui fazer essa homenagem a um 

grupo maravilhoso, no qual eu, você mesmo, né, presidente? O próprio Hélio Ribeiro, nós já 

tivemos por dessas vezes, é o Encontro dos Botequeiros. Lá, gente, para quem não conhece, 

foi um encontro maravilhoso, onde se junta mais de cem famílias desde dois mil e catorze. 

Esse grupo foi criado pelo nosso amigo Vander Teixeira, o qual hoje é presidido pelo nosso 

amigo Jair, do [ininteligível]. Então, eu faço o convite para vocês, o dia que vocês puderem ir 

para vocês verem que maravilha. Eles conseguiram trocar a sexta, o sábado e o domingo pela 

segunda-feira. É uma coisa maravilhosa, uma coisa familiar. Então, aqui eu quero parabenizar 

a toda a organização do Encontro dos Botequeiros: o Gé, o Bigode, o Maza, Michele(F), enfim, 

a Márcia, e todos eles, o Juliano, por dar essa alegria toda segunda-feira para todos nós. Eu, 

inclusive, daqui a pouco estarei lá de novo. Um abraço e muito obrigado a vocês por fazer a 

nossa alegria.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções, com a palavra o 

vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos, novamente. Obrigado, Sr. 

Presidente, pela palavra. Eu tenho duas moções hoje, né? Uma de pesar pelo falecimento da 

jovem Heloísa Poli, foi minha aluna na escola Eneas, uma graça, uma menina educada, uma 

menina que fazia um trabalho voluntariado junto à igreja dela fantástico. Então, acredito que 

uma perda irreparável, principalmente para os pais, né? A gente fica até sem palavras nesse 

momento de dor e a gente espera que Deus conforte o coração de cada um deles, dos 

familiares, dos amigos, por esse anjo que foi morar junto a Deus, tá?  

E a outra moção é em homenagem às alunas do curso de Comércio Superior da Fatec de 

Indaiatuba, que tiveram um artigo publicado em uma revista científica, tá? Orientadas pela 

professora Doutora Bárbara Regina Lopes Costa, que acredito, hoje, pela informação que eu 

recebi, é aniversariante do dia. Parabéns a ela. É um presente para nós termos uma professora 

doutora orientando os jovens assim, jovens com a Amanda, a Any, a Gabriele e a Taíza. Isso 

mostra que todo o processo, todo o desenvolvimento de uma nação é através da educação. 

Então, parabéns a essas meninas, parabéns a essa professora, e que continuem publicando 

mais e mais, e desenvolvendo cada vez mais pesquisas para o nosso querido Brasil, para a 

nossa querida Indaiatuba. Um forte abraço a todos. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Leandro Pinto. 
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VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, presidente. Boa noite a todos 

os amigos vereadores. Hoje, minha moção vai de parabéns a nossa querida equipe Esporte 

Clube Mastiga Samba, que no último dia dez de maio completou onze anos. Mesmo com 

poucos anos aí no futebol indaiatubano, é uma equipe multicampeã, uma belíssima equipe, 

com diretores responsáveis, capacitados, uma equipe que faz diversos trabalhos sociais ali 

naquela região do Jardim Califórnia. E como presente, ontem, na final da 14ª (Décima Quarta) 

Copa da Vila Avaí, consagrou-se campeão, né? Vencendo Amigos do Cachorrão, em um 

belíssimo jogo. Dois a dois, foi para os pênaltis e consagrou-se campeão. Então, parabéns à 

equipe do Mastiga Samba, à equipe que representa o Jardim Califórnia, toda a zona sul e 

também queria deixar meus parabéns à equipe do Amigos do Cachorrão, que ficou em 

segundo lugar. Parabéns, Mastiga Samba, pelos onze anos, por essas enormes conquistas aí 

no futebol amador, que é tão difícil, Indaiatuba é tão difícil ser campeã. E o Mastiga Samba, 

com onze anos, foi várias vezes campeão amador de todas as divisões e ontem consagrou-se 

campeão do dificílimo Campeonato da Copa Vila Avaí. Meus parabéns.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. As 

moções estão em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Sérgio Teixeira.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Professor Sérgio. Vereadora Silene 

Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade, e a moção de pesar será encaminhada à família enlutada.  

Eu queria registrar a presença aqui, antes de nós irmos para as matérias apresentadas, do 

deputado federal Bruno Lima visitando essa Casa, acompanhando nossa sessão. Bruno Lima, 

que é morador da cidade de Indaiatuba, está aqui na sala da presidência, como a nossa 

sessão é virtual, [ininteligível] ouvintes que estão nos acompanhando. É um prazer imenso, 

Bruno, a sua presença aqui. Se você puder aparecer no vídeo aqui. Sempre um prazer para a 

gente receber um deputado.  

[Falas sobrepostas]  

DEPUTADO FEDERAL BRUNO LIMA: Um grande abraço a todos aí.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite, deputado, seja bem-vindo.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): [ininteligível] morador de Indaiatuba. Para 

quem não sabe, o Bruno Lima ataca na mesma área... defende a mesma área que o nosso 

vereador Arthur Spíndola, na área da proteção animal. Sempre um prazer ter uma autoridade 

da cidade presente, uma autoridade do estado de São Paulo.  

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Matérias apresentadas. 

Projeto de Lei Nº 52/2022, Alexandre Peres, “Denomina Moacyr Martins o próprio municipal 

que especifica, localizado no Jardim América”. Às comissões.  

Projeto de Lei Nº 65/2022, Ricardo França, “Insere no Calendário Oficial de Eventos do 

Município de Indaiatuba a Semana Municipal de Inclusão das Pessoas com Síndrome de Down 

e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 79/2022, Pepo, “Denomina Rua Victor Battisti Wanderley o logradouro público 

do Parque Barnabé”. Às comissões. 

Projeto de Lei Nº 83/2022, Sérgio Teixeira e Pepo, “Institui o Projeto Escola Amiga dos Animais 

no âmbito do município de Indaiatuba e dá outras providências”. Às comissões.  

Projeto de Lei Nº 87/2022, Executivo Municipal, “Autoriza a redução temporária do valor venal 

dos imóveis inseridos em programa de Regularização Fundiária Urbana - Reurb - nos termos 

da Lei Federal nº 13.465, de 11 de julho de 2017”. Às comissões.  

Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária, Silene 

Carvalini.  

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ordem do Dia. 

Projeto de Lei Nº 68/2022, Alexandre Peres, “Institui no Calendário Oficial do Município a 

Semana de Conscientização sobre a Reciclagem”. Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu quero falar.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o autor do projeto.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Só para esclarecer para todos, essa lei, ela visa 

promover a conscientização sobre a reciclagem, através de um estímulo à sustentabilidade, por 

meio da reutilização de materiais recicláveis, através também da conscientização da população 

com relação à importância da separação dos lixos domésticos, descartando esse material 

reciclável nos nossos ecopontos, que nós temos aí dezenas na cidade. E agora está sendo 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

feito, inclusive, mais um lá no Parque Pet, como eu solicitei na semana passada. Essa lei seria 

comemorada anualmente na semana do dia dezessete de maio, porque é o Dia Internacional 

da Reciclagem. Bom, como meio ambiente é uma área que eu atuo há quase trinta anos, e eu 

quero estar sempre contribuindo, e eu peço voto favorável de todos os meus colegas 

vereadores. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres, autor do projeto.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 74/2022, Hélio Ribeiro, 

“Institui e inclui a data comemorativa do aniversário do bairro Jardim do Sol no Calendário 

Oficial de Eventos do Município e dá outras providências”. Votação única simples.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Peço a palavra, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): [ininteligível]. Com a palavra o autor do 

projeto, Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, novamente. Desde o ano retrasado, 

eu tinha vontade de fazer esse projeto lá para a Vila Mercedes, hoje mais conhecida como 

Jardim do Sol. Nessa volta, conversando com alguns moradores lá, moradores antigos, 

estamos votando esse projeto hoje. A Vila Mercedes foi construída e iniciada em mil 

novecentos e setenta e nove, quando, na época, por volta de quinhentas e sessenta famílias 

vieram trabalhar na Mercedes, de São Bernardo do Campo, por isso o bairro foi denominado 

Vila Mercedes. Depois, passou a se chamar Jardim do Sol. Quem não se lembra, não se 

recorda, Senhor Guilherme Padeti, presidente da Sol-Sol. A Sol-Sol era o berço do futsal um 

tempo atrás, de lá saíram grandes jogadores, como o Nando Grana, o Deco, o Vidal e tantos 

outros saíram para o futebol lá do Jardim do Sol, lá da Mercedes. E também o grupo de 

terceira idade, lá onde a Cidinha é presidente, que eu tenho a prazer sempre de estar 

participando. Ou seja, é um bairro que merece essa homenagem, que tem tantas histórias 

bonitas para serem contadas. E a partir do ano que vem, a partir de fevereiro vamos realizar 

algumas ações lá naquele bairro e também resgatar a memória do bairro, como eu faço lá no 

Jardim Morada do Sol hoje, o resgate e preservação da história também da Vila Mercedes, do 

Jardim do Sol. Então, peço voto favorável dos nobres pares para esse projeto que eu julgo de 

extrema importância para os moradores daquele bairro e daquela região. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Parabéns, Hélio. Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 77/2022, Leandro Pinto, 

“Denomina Nilton Cortijos Jaguaribe o logradouro público do Parque Reserva Santa Maria”. 

Votação única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 69/2022, Luiz Chiaparine, 

“Institui o Programa Indaiatuba Pedala e Empresa Amiga do Ciclista”. Primeira votação 

simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 75/2022, Sérgio Teixeira, 

“Institui a meia-entrada para professores do Ensino Fundamental, Médio, Técnico e 

Universitário em quaisquer eventos culturais exibidos nas salas e casas de espetáculos, 
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inclusive museus, exposições e shows no âmbito municipal e dá outras providências”. Primeira 

votação simples.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Obrigado, presidente. Bom, pessoal, nós sabemos aí 

que o professor, muitos colocam o professor como formador de opinião. Não, o professor é um 

mediador, ele proporciona ao cidadão a formar a própria opinião, mas com ferramentas que ele 

vai buscando, vai adquirindo. Assim como diversos profissionais, o professor está em 

constante aprendizagem, tá? E esse acesso a eventos culturais, a peças teatrais, a toda e 

qualquer atividade cultural no nosso município, apesar que a nossa cidade já oferece várias 

atividades culturais gratuitas para a população, esses eventos que forem pagos, para que os 

nossos professores, sejam da rede estadual, da rede municipal, ou da rede privada, possam 

pagar meia-entrada e ter as ferramentas para orientar os nossos munícipes. Então, esse é o 

projeto em questão, e eu peço aí o voto favorável de vocês. Muito obrigado. Obrigado, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Todo mundo já votou, né? O projeto foi 

aprovado em primeira votação por unanimidade.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Menos você. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Nenhum escrito, ninguém escrito para a 

Palavra Livre. Sem mais nada a tratar, declaro encerrada a 10ª (sic) Sessão Ordinária de dois 

mil e vinte e dois. Um grande abraço a todos. Que Deus abençoe a vida de cada um.  

[Falas sobrepostas]  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, bom descanso a todos. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite. Obrigado. Boa semana a todos. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 15 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 


